

1_PRACOVNÝ LIST

Pracovný list 1:	Úvod do finančnej gramotnosti
Cieľová skupina:	Deti vo veku 6 až 10 rokov
Názov organizácie	Základná škola, Eliáša Lániho 261/7, Bytča
Sídlo (adresa)	Eliáša Lániho 261/7
Právna forma	Rozpočtová organizácia
Názov projektu	Mini Money, POD tvoriť CASTY!
Číslo zmluvy	GV-2023-6-P59-Z05

ÚVOD:

Text: "Vitajte v úžasnom svete peňazí! Dnes sa dozviete, čo sú to peniaze, ako ich používame a prečo sú také dôležité v našom živote. Poznáte rozdiel medzi mincou a bankovkou? A viete, ako môžeme peniaze použiť nielen na nákup vecí, ale aj na pomoc iným? Pripravte sa na vzrušujúcu cestu plnú hier, kreativity a nových poznatkov!"

ČASŤ 1: Zoznámenie sa s peniazmi

Aktivita: "Na týchto obrázkoch vidíte rôzne mince a bankovky. Niektoré sú malé, iné veľké, niektoré farebné, iné menej. Každá z nich má svoju hodnotu a svoj príbeh. Vašou úlohou je preskúmať tento obrázok a dozvedieť sa o ňom viac."



Otázky:

"Ktorá minca sa vám páči najviac a prečo?"

"Pozrite na bankovky a nájdite na nich niečo zaujímavé. Viete, aký príbeh rozprávajú ich obrázky?"

ČASŤ 2: Plánujeme nákup

Hra: "Teraz si zahrajme na obchod. Máte k dispozícii fiktívny rozpočet a pred sebou katalóg s rôznymi hračkami a potrebami. Každá vec má svoju cenu. Musíte si vybrať múdro, aby vám zostali peniaze aj na neskoršie výdavky."

Úloha: "Rozmyslite si, ako rozdelíte svoj rozpočet. Chcete si kúpiť jednu veľkú vec, alebo radšej viacero menších? Ako by ste sa rozhodli a prečo?"

Diskusia: "Podme sa porozprávať o vašich nákupoch. Čo ste si vybrali a prečo? Ako ste sa rozhodli, koľko peňazí ušetriť?"

ČASŤ 3: Kreatívna činnosť - Vytvor si svoju menu

Aktivita: "Teraz prichádza naozaj zábavná časť! Máte šancu navrhnúť svoju vlastnú mincu alebo bankovku. Použite svoju fantáziu a kreativitu, aby ste vytvorili niečo jedinečné."

Inštrukcie: "Na svojej bankovke alebo minci môžete mať čokoľvek. Môže to byť vaše obľúbené zviera, miesto alebo dokonca vlastný portrét. Nezapudnite pridať hodnotu a možno aj krátke posolstvo, ktoré by vaša mena mala odovzdávať."

ČASŤ 4: Záverečná diskusia a reflexia**Otázky na zamyslenie:**

1. "Aký význam majú peniaze v našom živote?"
2. "Myslíte si, že je lepšie minúť všetky peniaze naraz, alebo ich radšej šetriť na neskôr? Prečo?"
3. "Ak by ste mohli niekomu pomôcť svojimi peniazmi, komu by to bolo a prečo?"